
ATA DA 07ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 24ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DIVINÓPOLIS, MINAS GERAIS.

Aos vinte e três  dias do mês de Fevereiro,  do ano de dois mil e dezessete, às 

quatorze horas,  na Sede do Poder Legislativo, situada na Rua São Paulo, 277 - 

Centro, no Plenário “Vereador Zózimo Ramos Couto”,  foi realizada a 7ª Reunião 

Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 24ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Divinópolis, sob a Presidência do Vereador Adair  Otaviano  e  Secretariada pela 

Vereadora Janete Aparecida. Havendo  quorum regimental, o Sr. Presidente Adair 

Otaviano cumprimentou a todos e declarou abertos os trabalhos.  Solicitou do 

Vereador Raimundo Nonato proceder à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e em 

seguida a oração do Pai Nosso e do Vereador Eduardo Print Júnior fazer a leitura de 

um trecho da Declaração Universal dos Direitos Humanos. Em seguida foi discutida 

e aprovada a ata da reunião anterior. Em atendimento à solicitação do Vereador 

Rodrigo Kaboja, a Reunião foi suspensa por 15 (quinze) minutos para discussão de 

projetos. Prosseguindo o Presidente Adair  Otaviano  passou à PRIMEIRA PARTE 

DOS TRABALHOS: Solicitou da  Secretária  a  leitura  do  Expediente  na  seguinte 

ordem:  DO  LEGISLATIVO: FICHA  DE  INSCRIÇÃO  PARA  A  TRIBUNA  LIVRE: 

CM-007/2017 em nome de Regina Maria Bento. PROJETO DE LEI Nº CM-002/2017 

- Disõe sobre a descaracterização e novo zoneamento da Rua Paulinelli Camargos 

de Souza, na Quadra 065, Zona 02, localizada no V Prolongamento do Bairro Orion, 

neste Município, de 22/02/2017. AUTORIA: Ver. Rodrigo Kaboja - QUORUM: Maioria 

simples.  INDICAÇÃO: CM-326/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira 

Machado a canalização do Córrego do Milho Branco e o calçamento da rua José da 

Paz, esquina com a Rua Bom Sucesso, no Bairro Antônio Fonseca, de autoria do 

Vereador Adair Otaviano. CM-111/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira 

Machado o serviço de calçamento poliédrico na Rua das Palmeiras, próximo ao nº 

60,  Bairro  Belo  Vale;  CM-112/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira 

Machado a pintura estratigráfica nas ruas Manacás, Rua das Acácias, Rua dos Alifas 

no  Bairro  Belo  Vale;  CM-113/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira 

Machado o serviço de calçamento poliédrico a Rua dos Pedestres, entre Manacás e 

a  Estrada  de  Ermida;  todas  de  autoria  do  Vereador  Ademir  Silva.  CM-234/2017 
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solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado um redutor de velocidade na 

Rua  Maria  Joaquina  nas  proximidades  do  nº  115  no  Bairro  Antônio  Fonseca; 

CM-436/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a capina e limpeza 

nos  seguintes  trechos:  Rua  Sete  nas  proximidades  do  nº  300,  no  bairro  Nossa 

Senhora de Lourdes; Rua Anita Garibalde, 583, entre as Ruas Paraná e Autorama - 

Bairro São José; Em todas as ruas do Bairro Terra Azul; Rua José Garcia Marques 

em toda sua extensão no bairro Jardim Copacabana; Rua Marechal Castelo Branco 

esquina com Rua Manoel Bandeira no Bairro São José; CM-437/2017 solicitando ao 

Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a pavimentação poliédrica em parceria com os 

moradores  nos  seguintes  trechos:  Rua  Embaúba  entre  as  ruas  10  de  Julho  e 

Seringueira no bairro Padre Herculano; Rua João Luís Monteiro, nº 20, antiga Rua B 

em frente  ao  Campo  nas  Chácaras  Santa  Rita  -  Quintino;  Rua  Orozimbo  José 

Marcolino próximo ao nº 48 no Bairro Jusa Fonseca; Rua Levindo Eustáquio Pain 

entre Afonso Micheline e Antônio Pires de Morais - N. S. das Graças; Rua Imbuia 

entre  as  ruas  Goiabeira  e  Figueira  no  Bairro  Jardinópolis;  todas  de  autoria  do 

Vereador Cleitinho Azevedo. CM-348/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira 

Machado que seja enviado à Câmara como Projeto e Lei, que disponha sobre a 

criação do Programa de Internet Banda Gratuita e fornecer à população sinal de 

internet,  através de sistema Wifi;  CM-404/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu 

Teixeira Machado a limpeza no passeio de um lote de propriedade da Prefeitura, 

situado na Avenida Antônio Fonseca, entre as Ruas Frei Hilário e Avenida Dolores 

de  Aguiar  Rabelo  no  Bairro  Interlagos;  CM-457/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito 

Galileu Teixeira Machado a reconstrução da rede pluvial na residência situada na 

Rua Estados Unidos 391, no bairro Sagrada Família, todas de autoria do Vereador 

César Tarzar. CM-147/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a 

pavimentação poliédrica na Av. Beira Alta entre as ruas Saara e Genivá no Bairro 

São  Luiz;  CM-148/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado  a 

pavimentação poliédrica na Rua Caviúna entre a Avenida Limeira e Rua Um no 

Bairro Floresta; CM-149/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a 

pavimentação  poliédrica  na  Rua  João  Adelino  Pires  entre  as  Ruas  Sebastião 

Gonçalves  Coelho  e  Alceu  Amoroso,  no  Bairro  Chanadour;  todas  de  autoria  do 

Vereador  Eduardo  Print  Júnior.  CM-071/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu 

Teixeira Machado o asfaltamento da Rua Antônio Fonseca Filho no Bairro Interlagos, 

trecho que se inicia no cruzamento da Rua João Dias até o cruzamento com a Rua 
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Jesus Jota,  quando se torna a Rua Padre Abel;  CM-072/2017 solicitando ao Sr. 

Prefeito Galileu Teixeira Machado a abertura das Ruas Minas Gerais e Rua São 

Paulo ligando as duas vias até o Anel Rodoviário; CM-073/2017 solicitando ao Sr. 

Prefeito Galileu Teixeira Machado o asfaltamento da Rua do Cobre, trecho entre a 

Av. Governador Magalhães Pinto e o Rio Itapecerica; todas de autoria do Vereador 

Edson Sousa. CM-168/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a 

revitalização da praça  na  Rua Joaquim Leandro  Filho,  nº  410,  no  bairro  Jardim 

Primavera  em  Ermida;  CM-169/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira 

Machado  a  reforma  da  quadra  de  esportes  do  Bairro  Jardim  Primavera; 

CM-247/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a reativação do 

Conselho da Mulher Empreendedora de Divinópolis, todas de autoria da Vereadora 

Janete Aparecida. CM-239/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado 

a  recuperação  asfáltica,  pintura  estratigráfica  e  sinalização  das  Ruas  Dona 

Francisca e Coração de Jesus, no Bairro Afonso Pena; CM-240/2017 solicitando ao 

Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado o recapeamento asfáltico, pintura estratigráfica 

e  sinalização  da  Rua  Nova  Serrana  entre  Rua  São  Romão  e  Travessa  Nova 

Serrana,  incluindo  o  Beco  Santa  Inês  e  Rua  Prados  no  Bairro  Afonso  Pena; 

CM-241/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a revitalização e 

limpeza  da  Praça  São  Sebastião  no  Bairro  Afonso  Pena;  todas  de  autoria  do 

Vereador Josafá. CM-449/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado 

solicitando a limpeza nas margens do trecho onde trafega o Transporte Coletivo, 

entre  os  Bairros  Ferrador  e  Barragem;  CM-450/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito 

Galileu Teixeira Machado a limpeza nas seguintes ruas do Bairro Santo André: Rua 

Jesus Nogueira; Rua Professora Martha Eugênia; Rua Milton Cristiano; ambas de 

autoria do Vereador Marcos Vinícius. CM-353/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu 

Teixeira Machado estudo sobre a situação da "grota" situada no Bairro Bela Vista, na 

Rua Medina ao lado da residência nº 690 e por conseguinte,  a possibilidade de 

entupimento dessa e realização de reparos ao longo da referida via, bem como a 

contenção dos desmoronamentos; CM-454/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu 

Teixeira Machado a limpeza da quadra localizada entre as Ruas Guanabara, Recife 

e  Teodoro  Ferreira,  do  Bairro  Dom  Cristiano,  nesta  cidade,  bem  como  a 

desobstrução dos bueiros  ali  existentes;  CM-455/2017 solicitando ao Sr. Prefeito 

Galileu Teixeira Machado a troca de postes, bem como a colocação dos respectivos 

braços e luminárias no quarteirão das Ruas Guanabara, Recife e Teodoro Ferreira, 
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do bairro Dom Cristiano, bem como a desobstrução dos bueiros ali existentes; todas 

de autoria do Vereador Raimundo Nonato. CM-391/2017 solicitando ao Sr. Prefeito 

Galileu Teixeira Machado a sinalização de parada obrigatória, limite de velocidade, 

sinalização de "Atenção" próximo à escola nos cruzamentos da Rua Pedro Pires 

com as Ruas Bahia e Mato Grosso; CM-392/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu 

Teixeira Machado a limpeza e capina na Rua dos Coqueiros nas imediações do 

número 190,  no bairro  Del  Rey;  CM-462/2017 solicitando ao Sr. Prefeito  Galileu 

Teixeira Machado limpeza, capina e retirada de lixo na Rua Mestre Pedro da Silva, 

próximo  ao  Viaduto  Francisco  Machado  Gontijo  no  Bairro  Esplanada;  todas  de 

autoria do Vereador Rodrigo Kaboja. CM-347/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu 

Teixeira  Machado calçadão margeando o Rio  Itapecerica no Logradouro da Rua 

Pitangui, a partir da MG-050, seguindo pela Av. Mar e Terra até o final da avenida no  

Bairro Candelária; CM-443/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado 

o calçamento das Ruas Itaipu esquina com a Rua Arthur Bernardes, Bairro Nova 

Fortaleza I; todas de autoria do Vereador Sargento Elton. CM-476/2017 solicitando 

ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado o patrolamento e cascalhamento da Rua 

Armando  da  Fonseca  Silva,  no  bairro  Itacolomi,  de  autoria  do  Vereador  Roger 

Viegas. CM-495/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a limpeza 

do  cemitério  da  comunidade  do  Buritis;  CM-500/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito 

Galileu Teixeira Machado a limpeza da praça da comunidade do Buritis, todas de 

autoria do Vereador Nêgo do Buriti. CM-339/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu 

Teixeira  Machado a mudança do estacionamento e instalação de placas na Rua 

Sergipe  com  Itambé,  atendendo  a  Escola  Municipal  Oribes  Batista  Leite; 

CM-297/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado  solicitando  o 

estudo do anteprojeto referente  ao agendamento  de consultas  por  telefone para 

gestantes, idosos e portadores de necessidades especiais nas unidades de saúde 

do município, anexo à indicação. CM-296/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu 

Teixeira Machado a instalação de um banheiro químico/alvenaria no Centro Popular 

de Compras, conhecido como "Camelódromo"; todas de autoria do Vereador Zé Luiz 

da Farmácia.  REQUERIMENTOS: CM-042/2017 requerendo ao Sr. Prefeito Galileu 

Teixeira  Machado  solicitando  informações  sobre  a  falta  de  medicamentos  na 

Farmácia  Municipal  assim como a  relação  completa  de  todos  os  medicamentos 

faltosos  citando  o  dia  que  acabou  e  também  a  previsão  de  regularização  do 

fornecimento dos mesmos, de autoria do Vereador Cleitinho Azevedo. CM-036/2017 
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requerendo ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado memorial circunstanciado de 

todos os veículos e máquinas da frota municipal que estão fora de circulação, de 

autoria do Vereador  Marcos Vinícius.  CM-046/2017 requerendo ao Sr. Diretor  da 

Copasa,  Sr.  Ronaldo  Augusto  Lira,  cópia  integral  do  contrato  firmado  entre  a 

COPASA e  o  Município  de  Divinópolis  e  dos  Decretos  relacionados  ao  assunto 

atualizados,  de  autoria  do  Vereador  Rodrigo  Kaboja.  CM-048/2017  requerendo 

realização de Audiência  Pública  para  discutir  a  implantação e  funcionamento  do 

Serviço de Atendimento Móvel de Urgência – SAMU em Divinópolis de autoria da 

Comissão  de Saúde, Meio Ambiente e Ciência. MOÇÃO DE PESAR: CM-006/2017 

pelo passamento da Sra. Maria de Menezes – Dona Tuca, de autoria do Vereador Zé 

Luiz da Farmácia.  DE TERCEIROS: Carta-convite da COMSEANS, de 13/02/2017, 

convidando para o 2º Encontro sobre Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável 

de Divinópolis, que acontecerá no dia 03 de março próximo, de 13:30 às 17:00 horas 

no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Divinópolis.  Ofício  nº  15/2017/Circular  -  

Gabin/DRF/DIV/MG, de 15/02/2017, comunicando a nomeação do Auditor Fiscal da 

Receita  Federal  do  Brasil  em  Divinópolis/MG  Afonso  de  Oliveira  Sobrinho  em 

substituição  à  exoneração,  a  pedido,  de  Marcos  Paulo  Pereira  Milagres.  O 

Presidente  Adair  Otaviano passou  a  palavra  aos  Senhores  Vereadores  para 

apresentação  de RELATÓRIO   DE  COMISSÕES:  Não  houve  manifestação  dos 

Senhores Vereadores. O Presidente Adair Otaviano passou a TRIBUNA   LIVRE em 

nome  de  Regina  Maria  Bento  para  falar  sobre  as  festividades  do  Grupo  Ar. 

Posteriormente, o Presidente Adair Otaviano passou a condução dos trabalhos para 

o Vice-Presidente, Vereador Josafá. Em seguida, o Presidente em exercício Josafá 

passou a palavra Livre aos Vereadores, cujos pronunciamentos estão gravados em 

cd-room, conforme arquivo de áudio registrado no final da ata. Utilizaram da fala os 

Vereadores:  Rodrigo  Kaboja;  Dr.  Delano;  Eduardo  Print  Júnior;  Roger  Viegas; 

Sargento Elton, Adair Otaviano. O Vereador Josafá Anderson retomou os trabalhos 

da Presidência ao Vereador Adair Otaviano. Continuando o uso da fala, foi a vez dos 

Vereadores Josafá - aparteado pelo Vereador Edson Sousa -; Zé Luiz da Farmácia; 

Cleitinho Azevedo - com aparte do Vereador Zé Luiz da Farmácia - ; Renato Ferreira;  

Janete Aparecida; Ademir Silva; Nego do Buriti; Raimundo Nonato. Em seguida, o 

Presidente Vereador Adair Otaviano passou a condução aos trabalhos ao Vereador 

Josafá. O Presidente em exercício passou então a palavra aos Vereadores Marcos 

Vinícius  e  Edson  Sousa.  Em  seguida,  passou à  SEGUNDA PARTE  DOS 
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TRABALHOS:  e solicitou da 1º Secretária Janete Aparecida a leitura dos projetos 

contantes da Ordem do Dia. PROJETO DE LEI Nº EM-003/2017 - Autoriza o Poder 

Executivo  a  abrir  na  Secretaria  Municipal  de  Educação,  o  crédito  especial  no 

montante de R$100.983,45 (cem mil novecentos e oitenta e três reais e quarenta e 

cinco centavos), de 16/02/2017. AUTORIA: Executivo Municipal - QUORUM: Maioria 

simples.  Aprovado  por  16  votos  favoráveis.  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  Nº 

CM-002/2017 - Altera a Resolução nº 392, de 23 de dezembro de 2008, que dispõe 

sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de Divinópolis, criando a Comissão 

Permanente  de  Turismo,  de  13/01/2017.  AUTORIA:  Mesa  Diretora  -  QUORUM: 

Maioria  simples.  Aprovado  por  15  votos  favoráveis.  PROJETO  DE  LEI  Nº 

CM-029/2017 - Dispõe sobre os eventos de incentivo e viabilização da realização de 

atividades de lazer, de cultura e esportivas no leito de vias publicas urbanas locais, 

por meio de estabelecimento de seus trechos denominados "Ruas de Lazer",  de 

13/02/2017.  AUTORIA: Ver. Dr. Delano - QUORUM: Maioria simples. Aprovado por 

15 votos favoráveis. Não havendo mais projetos na Ordem do Dia, o Sr. Presidente, 

Adair Otaviano, passou `a  TERCEIRA PARTE DOS TRABALHOS: Um minuto de 

silêncio, a pedido pelo Vereador Nonato, pelo passamento de Maria de Menezes. 

Logo após, o Presidente Adair Otaviano nomeou Comissão Especial para fiscalizar 

o recebimento de aplicação de recursos recebidos pelo PAC - PPI/Favela asfalto 

Costa Azul e outros, os Vereadores Janete Aparecida, Josafá e Ademir Silva. Nada 

mais havendo a ser tratado, às dezoito horas e trinta e cinco minutos, agradeceu a 

presença de todos e em nome de Deus encerrou a reunião. Solicitou a elaboração 

da ata sob a supervisão da  Secretária que após discutida, se aprovada será 

assinada pelo Presidente e demais Vereadores.

Adair Otaviano de Oliveira – Presidente: ___________________________________

Josafá Anderson de Oliveira - Vice-Presidente: ______________________________

Janete Aparecida Silva Oliveira - 1º Secretário: ______________________________

Raimundo Nonato Ferreira - 2º Secretário: _________________________________

/Dilegis/MRAP/                                                                    6                                                    Ata Reunião Ordinária nº 007/17



VEREADORES:

Ademir José da Silva - Ademir Silva: ______________________________________

César Henrique Fernandes e Silva - César Tarzan: ___________________________

Cleiton Gontijo de Azevedo - Cleitinho Azevedo: _____________________________

Delano Santiago Pacheco - Dr. Delano: ____________________________________

Edson José de Sousa - Edson Sousa: _____________________________________

Eduardo Alexandre de Carvalho - Eduardo Print Junior: _______________________

Elton Geraldo Tavares - Sargento Elton: ___________________________________

José Luiz de Faria Campos - Zé Luiz da Farmácia: ___________________________

Marcos Vinícius Alves da Silva - Marcos Vinícius: ____________________________

Renato Ferreira dos Santos - Renato Ferreira: ______________________________

Rodrigo Vasconcelos de Almeida Kaboja - Rodrigo Kaboja: ____________________

Roger Alisson Viegas Barbosa - Roger Viegas: ______________________________

Vicente de Paula Silva - Nego do Buriti: ____________________________________
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 C/ressalva             S/Ressalva

02/03/2017

______________________________
Presidente
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